

元旦三天假期超2100万人次畅游湖南

长沙五一商圈单日客流超145万人 民俗游、乡村游、夜间游持续火爆



扫码看视频

长沙五一商圈单日累计客流1455597人，创下有数据统计以来新高；尽管张家界正处于旅游淡季，但七星山依然迎来了1.3万人次游客；宁乡灰汤紫龙湾温泉、华天城温泉、郴州十畝温泉等假期前两日均满房……

1月2日，湖南省文化和旅游厅公布元旦假期数据：元旦假日3天，全省接待游客2102.14万人次，同比增长65.5%；游客总花费207.54亿元，同比增长79.5%。全省旅游市场实现新年“开门红”。

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖



2024年1月1日零点，游客在长沙方特跨年。 景区供图

跨年活动长沙“火”上热搜

2023年12月31日晚，长沙五一广场，游客和市民自发齐聚迎新，现场人潮涌动、蔚为壮观。据五一商圈管委会统计，当日，五一商圈全域累计客流1455597人，同比增长122.53%。实时峰值时段为21:30，客流量为267416人。“这两项数据，都创造了我们进行统计以来新高。”五一商圈管委会负责人告诉记者。

湖南文旅火热，在于冬季推出的系列活动，让淡季不淡，助力冬季游“火”起来，“热”起来。其中，省文旅厅在洋湖水街举办“潮起湘江 幸福洋湖 相遇非遗”2023年湖南非遗旅游迎新集市，吸引着全省游客前来打卡。

各市州也纷纷推出精彩活动，长沙市推出跨年灯光秀、新年音乐会、美食嘉年华、非遗展演、年货市集等，浏阳天空剧院用一场“祈福之旅”展示国风奇幻之美；娄底市举办元旦猜灯谜活动；怀化市坪坦乡开展“趣”坪坦过侗年系列活动，踩高跷比赛、哆耶、芦笙表演、杀年猪、打糍粑、刨汤宴、篝火晚会等民俗活动，让游客体验到民族特色风情……

乡村游、短途游备受欢迎

元旦小长假，大量市民和游客选择乡村游、短途游度过假期。

“这几天处理了100多只鸭，我们家的血浆鸭很受欢迎。有些广州、深圳的游客还真真空打包带回去吃。”在邵阳袁山，经营一家农家乐的唐军说。

数据显示，邵阳市假日期间以“乡村振兴”为主题推出了“游最美乡村、采时令果蔬、品农家美食、住最佳民宿、购绿色食品”等丰富多彩的乡村旅游活动，带动了周边农家乐、土特产品供销两旺。

湘潭市纳入假日旅游监测的11家乡村旅游景区共接待游客1.66万人次，同比增长266.97%。常德市柳叶湖边的农家小院、桃花源的山中民宿、鼎城区的休闲农庄体验持续火爆。

湘西州的竹山村、捞车河村、墨戎苗寨、十八洞村等10个乡村旅游景区累计接待游客1.54万人次，实现营业收入260.59万元，分别同比增长156.02%、2287.58%。

文旅夜经济越夜越精彩

“这里是凌晨3点的长沙，你敢相信吗？”有网络博主拍摄的1月1日凌晨长沙坡子街的热闹视频，让不少网友感到惊讶，街上车水马龙，人流如织，人间烟火气在城市绽放。

元旦假期，湖南各市州夜间文旅消费蓬勃兴起，入夜的商业街区里亮起各种装饰彩灯，游客在夜色中漫步，品尝特色小吃，感受新年喜庆氛围。

郴州市北湖不夜天夜间文旅消费集聚区开展“非遗里的北湖”暨水月洲2023—2024跨年活动，累计接待游客6.21万人次，同比增长131.11%；苏仙区裕后街开展了精彩纷呈的夜间活动，不断擦亮夜游新名片，累计接待游客5.78万人次，同比增长66.69%。

长沙火宫殿推出篝火晚会，吸引市民游客在充满浓郁民俗特色的节目中跨年，元旦假期，火宫殿坡子街日均客流同比增长390%，销售同比增长182%。

益阳市安化县举办全县首届红色古玩艺术藏品展览暨全国非遗美食网红夜市展览活动，深受广大游客和市民群众欢迎。

一碗麻辣烫106元？已查处并退款

记者走访：长沙门店多明码标价，几十元可吃饱

关注



扫码看视频

三湘都市报1月2日讯 2024年元旦假期，一女子在长沙街头买了一份麻辣烫，要价达106元。该女子与商家当面核对碗内产品价格的视频火上热搜。

对此，1月2日，长沙市天心区市场监督管理局、长沙市天心区城市管理综合执法大队发出情况通报称，商家已全额退还顾客106元，并对其非法从事设摊经营、未明码标价等违法行为进行了处理。

长沙市五一商圈太平街一麻辣烫摊主表示，“乱象确实应该整顿，游客投诉影响长沙形象，也让我们这些正经做生意的人莫名‘背锅’。”

长沙麻辣烫的价格究竟如何？1月2日，三湘都市报记者进行了走访。

在张十三益阳麻辣烫兴汉门店，中午时分，已有许多顾客在店堂食。“价格透明，墙上标注了不同颜色小签的价格。白签1元、蓝签2元、红签3元、黑签4元。”顾客刘女士一边数着自己面前的小签，一边向记者说，“你看，我今天吃的这些加起来不到30元。”她说，“明码标价会让我吃得更安心，可以估算大概价格，也不怕被价格‘背刺’。”

店主表示，“店内产品价格均有明示，荤菜最贵不超过4元。即便只吃荤菜还是胃口大的情况下，不超过60元就可以吃得很饱。”

在井吉吉合麻辣烫店内，店主正在后厨忙着串菜。该店店主称，围炉麻辣烫定价大同小异，可能有的店家会选择涨价增量或是降价减量，都不会过分影响市场价格，“我们店有大概七十余种食材，所有价格都是2—5元不等。吃麻辣烫主打的就是丰俭由人，一口气能吃百元以上屈指可数。”他回忆，昨天店里来了三名务工人员，一共也才吃了110元。

走访中，记者发现，长沙街头大多数麻辣烫商户均进行明码标价。其中，有以竹签颜色做价格区分的，也有以竹签数量做价格区分，如，单根价格为1元，如荤菜价格为3元/串，则会3根竹签串起。多数接受采访的市民表示，日常单人消费麻辣烫的价格在30元至60元不等，如果加点饮料或其他甜品，则可能到70元左右。

■文/视频 全媒体记者 龙思言

新政

中泰3月起互免签证 赴泰游搜索热度飙升



扫码看视频

三湘都市报1月2日讯 据央视报道，1月2日，泰国总理赛塔表示，泰国和中国将从3月起实施针对两国公民的永久互免签证安排。消息公布后，游客及旅游业界反响热烈。业内人士认为，免签新政加持下，两国旅客跨境旅游消费将迎来加速增长，而即将来临的春节，泰国有望成为最热门出境游国家之一。

中泰永久互免签证消息公布后，各大在线旅游平台迎来泰国相关搜索量的暴增。同程旅行表示，消息发布后半小时内，平台上泰国旅游搜索热度较前日同一时段上涨158%，广东成为最关注泰国旅游相关消息的省份，江苏、上海、四川、浙江等地紧随其后。

携程平台上，泰国关键词搜索量环比一小时前增长超90%，上海至曼谷，北京至曼谷等航班搜索量瞬时骤增40%以上。携程集团国际版泰国站点上，中国关键词的搜索热度环比一小时前增长超80%。

记者从携程官方了解到，截至1月1日，从1月2日至春节期间，中国前往泰国的旅游订单量同比2023年增长超10倍。从泰国前往中国大陆的旅游预订量也同比2023年增长779%。泰国游客前往中国的热门目的城市为：上海、广州、北京、哈尔滨、成都、昆明、深圳、杭州、重庆、长沙。

目前记者从旅行平台查询到，长沙直飞曼谷价格约为800元左右，春节期间长沙直飞曼谷均价在1200元左右。 ■全媒体见习记者 曾冠霖